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ФПІАНСОВИХ РИЗИКІВ В УКРАЇНІ 

:V статті розкрито проблеми та перспективи розвитку страхуванІUІ фінансових ризиків 
на ринку страхових послуг у сучасних умовах господарюванІUІ. Розглянуто особливості страхуванІUІ 

підприємств від такого виду ризиків, визначено основні етапи та шляхи проведенІUІ системного 

страхового захисту. Виокремлено основні напрями вдосконаленІUІ процесу регулюванІUІ страху

ванІUІ фінансових ризиків в :Vкраіі<і. 
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Вступ. Діяльність підприємства пов' язана з 

багаrьма фінансовими ризиками, що стало особ

ливо відчутним із переходом України на рин

кові засади економіки. Їх вплив на результати 
функціонування пояснюється швидкою зміною 

економічної ситуації у країні і кон'юнктури фі

нансового ринку, розширенням сфери фінансо

вих відносин, появою нових фінансових техно

логій і інструментів тощо. Якщо звернутися 

до пракrики розвинених країн, то вони вирішу

ють це питання шляхом розробки спеціальної 

системи управління ризиками. При цьому 

управління саме фінансовим ризиком посідає 

особливе місце. По-перше, це пояснюється 

тим, що будь-який ризик має фінансові наслід

ки. По-друге, це важливо, адже фінансові ре

сурси та їх обсяг суттєво впливають на вибір 

того чи іншого методу й ефективність управ

ління ризиком. 

Аналізу природи виникнення фінансових 

ризиків та дослідженню методів управління ни

ми присвячені праці І. Е. Астахової, І. О. Кара

чепцевої, Л. М. Кметик [1 ], І. В. Бордуноної [2], 
Т. А. Говорушко [3], Л. М. Горбач [4], Г. Г. Кі
рейцева [7], М. С. Клапкіна [8], Г. О. Крамарен
ко, О. Є. Чорної [10] та інших. Вони насампе
ред вивчають макро- та мікрочинни:ки, які нега

тивно вІШивають на становище підприємства 

та можуть позначитися на його фінансовій не

залежності, рентабельності, ліквідності. Проте 

в умовах виходу з фінансово-економічної кризи 

важливим є mrrання подальшого більш деталь

ного дослідження проблеми вдосконалення 

системи управління фінансовими ризиками 

на підприємстві, зокрема шляхом страхового 

захисту. 

Постановка завдання. Головне завдання 

нашого наукового дослідження - визначити 
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основні проблеми розвнтку системи страхового 

захисту підприємств від фінансових ризиків 

та розробити рекомендації щодо вдосконалення 

такої системи страхування в Україні. 

Результати дослідження. Однією з основ

них проблем становлення України як ринкової 

держави є забезпечення фінансової стабіль

ності функціонування суб' єктів господарю

вання, що, в свою чергу, пов' язана з розроб

кою спеціальної системи управління ризиками 

на підприємстві. 

Слід зазначити, що у фінансовій літературі, 

як правило, описується три концепції управлін

ня ризиками. Вони можуть бути використані або 

безпосередньо, або ж на їх основі розробляють 

часткові моделі. До таких концепцій належаrь: 

• оцінка максимально можmmого рівня нега

тивного відхилення (збитків/втрат); 

• оцінка найбільш імовірного рівня негативно

го відхилення (збитків/втрат); 

• оцінка відкилення, приведеного на ризик (рен

табельність капіталу підприємства, приведена 

на ризик (RAROC); рентабельність активів 

підприємства, приведена на ризик (RAROA); 
капітал, приведений на ризик). 

Ефективність будь-якої з вищезазначених 

концепцій оцінки ризиків та обrруитування 

управлінських фінансових рішень залежить 

від інформаційного забезпечення та обізнавос

ті фінансових менеджерів, що здійснюють 

управління сукупністю ризиків суб'єкта госпо

дарювання. 

Під фінансовим ризиком підприємства розу

міють імовірність виникнення фінансових 

втрат у ситуаціях невизначеності, що супрово

джують фінансову діяльність підприємства 

[11, с. 361]. Структура моделі управління без
посередньо фінансовими ризиками відповідає 
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• запровадити систему пруденційного регу

mованиJІ, заснованого на врахуванні ризи
ків та впровадженні заходів для іх нейтралі

зації. Згідно з частиною 2 статті 41 Закону 
Украіни «Про страхуваниJІ»: «не допуска

ється, за винятком обов'язкових видів стра
хування, страхуваниJІ життя, майна грома

дян, перестрахування, страхування екс

портно-імпортних поставок під гарантію 

держави та діяльності страхових посеред
ників, будь-яке централізоване регулюван

ня (уніфікація, обмеження, обов'язковість 
тощо) розмір страхових платежів (тарифів) 

і страхових сум (страхового відшкодуван
ня), умов укладання страхових договорів, 

взаємовідносин страховика і страхувальни
ка, якщо вони не суперечать законодавству 

Украіни» [ 6]. СтрахуваниJІ є дієвим механіз
мом регулювання економіки Украіни - по

кладання регулювання страхових правовід
носин тільки на приватний сектор не дозво

лить досягти оптимальних умов розвитку 

через протилежність цілей страховиків 

та страхувальників; 

НАуКОВІ ЗАПИСКИ. Том 146. Ехономічні науки 

• запровадити єдині стандарти управління стра

ховою компанією (відповідальність керівни
цтва страхової компанії перед страхувальника

ми та вкладниками, додаткові вимоги до керів
ництва. розробиm нормаm:вно-правові акти 

щодо корпорmивного управління); 
• забезпечити попереджувальне регуmовання 

при здійсненні поточної діяльності, причо
му головним завданням тут має стати роз

робка правил страхування фінансових ризи
ків на підприємствах залежно від виду ді

яльності та з визначенням різних тарифів, 
враховуючи специфіку іх функціонування 

(сільськогосподарські підприємства, фарма
цевтичні фірми тощо); 

• створиm інформаційну базу, яка б допомага
ла виявити недобросовісних учасників ринку 

страхових послуг і запобігти махінаціям при 
страхуванні ризиків фінансового характеру. 

Завдики наведеним напрямам удосконалення 
регулювання страхової діяльності можна значно 

зменшити кількість випадків шахрайства як 
на ринках страхових послуг у цілому, так і при 

страхуванні фінансових ризиків зокрема. 
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ТНЕ PROBLEMS AND PERSPECTIVES OF FINANCIAL RISКS INSURANCE 
DEVELOPМENT IN UКRAINE 

Тhе main problems and perspectives of financial risks insurance оп the domestic insurance market 
development in the modern terms of management are determined in this article. Тhе key insurance features 
of such kind of risks at the enterprises are considered, the basic stages and ways of insurance protection 
system are defined. Singled out the main directions of improving the process of financial risks insurance 
control in Ukraine. 
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